



昨日沪指盘中剧震,早盘一度大跌 制图 李荣荣

# 2016年首周跌掉去年一年涨幅

## 没了熔断,沪指昨日盘中剧震5.71%,收盘涨1.97%

暴跌、熔断、提前收盘、段子手吐槽,开年首个交易周A股就被玩坏了。但在熔断机制仅实施4天后,证监会就于周四晚宣布,暂停熔断机制。昨日,在没有了熔断机制的情况下,A股盘中出现剧烈震荡,沪指全天剧震5.71%,收盘上涨1.97%,报3186.41点。但创业板指仍在调整,下跌0.33%,报2248.99点。

现代快报记者 刘元媛 实习生 刘舒

### 沪指一周跌掉去年全年涨幅

A股开年首个交易周表现极其高调,简直是天天上头条的节奏:4个交易日4次熔断2次提前收盘;新政熔断机制仅实施4天就被宣布暂停。昨天是暂停熔断后的首个交易日,当天A股上演深V反弹。在证监会连夜宣布暂停熔断机制的背景下,昨天早盘A股大幅跳空高开,沪指开盘涨超2%,但随后出现快速跳水,最低触及3056.88点转为跌超2%。之后,沪深两市又快速探底回升,早盘成功翻红。

午后沪指涨幅进一步扩大,一度大涨逾3%并收复3200点。午间有报道称,昨天上午国家相关资金本周再次入市买入股票,以支持股市,相关资金选择性买

入部分蓝筹股,特别是金融类蓝筹股。但该消息未获得官方回应。但值得注意的是,昨日煤炭、钢铁等产能过剩行业再现涨停潮,其中煤炭开采、钢铁和有色冶炼加工涨幅居行业板块前三名,分别大涨8.38%、7.47%和3.95%。

“煤飞色舞”行情,或者说“供给侧改革”概念,也助推大盘上涨,但尾盘时沪指涨幅回落,最终收涨1.97%,报3186.41点。创业板指收跌0.33%,报2248.99点。

回顾A股本周以来走势,周一和周四出现暴跌,沪指5个交易日3天下跌,一周累计下跌9.97%。而沪指2015年累计仅上涨9.41%,也就是说2016年首个交易周就跌掉了去年一年涨幅。

### 暂停熔断后,市场怎么走?

“熔断只是近期市场杀跌的诱因。”金百临策略分析师秦洪昨日表示,暂停熔断机制后,股市未来还面临着大小非解禁、注册制等不确定因素的影响,因此市场难言乐观,还需要不停磨合。对于近几日煤炭钢铁等行业的表现,秦洪认为,虽然是作为供给侧改革的重要组成部分,但还是觉得涨得很无厘头。其认为,未来市场机会肯定还是在新兴产业方面,但近几日煤炭钢铁等行业大涨势必对创业板资金形成分流,造成创业板出现调整。

广发证券也认为,今年开年后股市下跌的促发因素应该不是熔断机制,而是机构减仓、人民币

再次大幅贬值等,但这些因素导致的下跌被“熔断机制”给放大了,进入恶性循环。

广发证券分析认为,宣布暂停熔断有了积极的政策调整,市场能够在短期逐渐企稳并恢复流动性。但情绪受到的伤害会导致投资者风险偏好出现进一步下降,因此更可能的结果是短期弱反弹,而不是报复性大反弹,并且持续性不会太强。在弱反弹结束之后更可能出现的情况是股市“缩量慢熊”,而在充裕的流动性下,居民会逐渐将资金更多地配置于储蓄、债券等避险资产之中。秦洪建议,目前市场还需观望,尽量降低仓位。

### 延伸阅读

#### 两市第一高价股易主 次新股中科达上位

在本周股市被熔断机制、人民币汇率异动等扰动剧震的情况下,一批次新股却走出独立行情,在涨停路上默默收获一字板。近日,沪深两市第一高价股也悄然易主,次新股中科达取代贵州茅台成为新晋股王。本周四,A股暴跌,但中科达仍逆势涨停,以204.99元/股超越贵州茅台,摘得第一高价股之位。昨日,中科达再度涨停,报225.49元/股,进一步拉大与贵州茅台的差距,价差已达20元。

据悉,中科达是一家提供Android核心技术和整体解决方案的供应商,主营移动智能终端操作系统产品的研发、销售及提供相关技术服务。公司于去年12月10日登陆创业板,上市以来连收21个涨停板,已较发行价23.27元/股暴涨869%。另外,目前两市百元高价股中,大多为近期上市的次新股。

此次中科达取代贵州茅台成为新一任股王,能持续多久还不可知。但从过往经验来看,“茅台魔咒”却屡屡显灵。“茅台魔咒”是指一旦某只或多只股票的股价超过贵州茅台,短期内均会出现不同程度的调整。统计数据显示,近五年来,A股“股王”频频易手,但能长时间保持股价位列前茅的仅有贵州茅台。

### 相关新闻

#### 国际投资大师罗杰斯三次来宁 每次赶巧都遇股市大跌

昨天,由中国投资协会、新华网、江苏省金融业联合会等主办的“创客中国——寻找中国好项目”在南京启动,国际著名投资大师吉姆·罗杰斯现身会场。现代快报记者注意到,近半年来,罗杰斯曾三次来宁,不巧的是每次都遇到股市大跌,不过他依然看好在中国的投资,并称至今没卖掉持有的中国股票。

现代快报记者 张瑜

2015年7月28日,罗杰斯来南京考察某教育投资项目,而在他来的前一天,沪指失守3600点,跌逾8%,创下8年单日最大跌幅。当时罗杰斯称:“市场越恐慌,就越有买人的机会。”他还说,在来南京的当天早晨他还买了中国公司的股票。

2015年8月26日,罗杰斯再次应邀来南京参加活动,当周的周一,包括中国股市在内的全球股市都被黑色星期一的阴霾笼罩。罗杰斯表示,他7月份买的股票也是亏损的,并表示手中的中国股票没有卖,依然看好中国股市。

昨天,也就是1月8日,罗杰斯再次来南京,中国股市正在经历着剧烈波动,熔断机制仅实施4天就被紧急叫停。昨

#### 股市波动剧烈 听听高层领导是怎么说的

熔断这个词风靡朋友圈,面对剧烈波动的股市,高层领导都对股市说了些啥?

天下午的活动中,罗杰斯提到他从去年8月就停止购买中国股票了,但也没有卖出。

据了解,“创客中国——寻找中国好项目”活动自2015年12月25日启动以来备受关注,在昨天第一季落地活动开展前,组委会累计收到来自全国各地的报名参选项目500多个。

昨天,该活动评选出了最具投资价值奖、最具市场潜力奖、最佳市场创意奖。而本届“创客中国”最高奖、评委会特别奖——“鼎利奖”,是由江苏大地溢源环境修复有限公司获得。

值得注意的是,本次活动中,优秀项目不光现场签约,而且还能得到千万乃至上亿元不等的投资。